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TIME DE PREFERÊNCIA DOS BRASILEIROS  – DATAFOLHA 2014  
 
 

77% TÊM ALGUM TIME DE PREFERÊNCIA 

Flamengo e Corinthians são os times com maior torcida 
 
Três a cada quatro brasileiros com dezesseis anos ou mais (77%) possui algum time de futebol de preferência. Dividem a preferência dos 
brasileiros, em primeiro lugar, o Flamengo, apontado espontaneamente por 18%, e o Corinthians, com 14%. Considerando a margem de erro 
da pesquisa, de 2 pontos percentuais para mais ou para menos, ambos permanece tecnicamente empatados na liderança das maiores 
torcidas do país. A comparação com pesquisa realizada em 2012, porém, mostra uma oscilação positiva do Flamengo (que tinha 16%) e uma 
oscilação negativa do Corinthians (que também tinha 16% e, na época da coleta de dados, havia vencido a Copa Libertadores da América e se 
preparava para disputar o Copa do Mundo de Clubes da Fifa, no Japão).  
 
O Flamengo obtém taxas acima da média entre os mais jovens (25%) e entre os moradores do Nordeste, Centro-Oeste e Norte 
(respectivamente 24%, 25% e 32%). Já o Corinthians se destaca entre os mais jovens (18%) e entre os moradores do Sudeste (20%).  
 
Em seguida aparecem São Paulo (8%), Palmeiras (6%), Vasco (5%) e Grêmio (4%), que também estão empatados tecnicamente quando se 
considera a margem de erro do levantamento.   
 
Dos que não tem nenhum time de preferência se destacam os segmentos: mais humildes (29%), menos escolarizados (30%), Não PEA (31%),  
mais velhos (32%), mulheres (33%) e não têm interesse pela Copa (39%). 
 
Nesse levantamento realizado do dia 03 ao dia 05 de junho de 2014, foram realizadas 4.337 entrevistas em 207 municípios, com margem 
de erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos, considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem 
realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
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METODOLOGIA 
  
 

A pesquisa do Datafolha é um levantamento por amostragem estratificada por sexo e idade com sorteio aleatório dos entrevistados. O universo 
da pesquisa é composto pelos eleitores com 16 anos ou mais do país. 
   
Nesse levantamento realizado do dia 03 ao dia 05 de junho de 2014, foram realizadas 4.337 entrevistas em 207 municípios, com margem 
de erro máxima 2 pontos percentuais para mais ou para menos, considerando um nível de confiança de 95%. Isto significa que se fossem 
realizados 100 levantamentos com a mesma metodologia, em 95 os resultados estariam dentro da margem de erro prevista. 
  
 
Essa pesquisa é uma realização da Gerência de Pesquisas de Opinião do Datafolha.  
  
 
 
 
 
 
 
Essa pesquisa está registrada no Tribunal Superior Eleitoral com o número – BR-00144/2014 
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TOTAL

Masculino 48 100 50 49 47 48 46 48 48 48 40 51 63 63 55 32
Feminino 52 100 50 51 53 52 54 52 52 52 60 49 37 37 45 68
16 a 24 anos 17 17 16 100 7 25 18 16 17 14 16 16 19
25 a 34 anos 23 24 23 100 15 29 28 24 24 21 20 29 11
35 a 44 anos 20 19 20 100 17 20 24 18 21 23 18 25 8
45 a 59 anos 24 24 24 100 30 19 20 23 24 26 25 25 20
60 anos ou mais 17 16 18 100 31 7 10 19 14 16 21 5 43

41,5 41,3 41,7 20,0 29,4 39,5 51,9 67,4 49,6 35,7 38,3 42,2 40,5 42,1 43,3 37,9 49,6
Fundamental 39 39 39 15 25 34 50 71 100 57 29 14 10 31 55
Médio 45 45 45 67 55 46 36 19 100 39 53 42 30 49 36
Superior 16 17 16 18 20 20 14 10 100 4 17 44 60 20 9
PT 17 19 15 15 19 16 16 17 18 18 10 18 16 16 15 17 15
PSDB 5 7 3 3 5 6 6 6 3 6 8 3 6 8 10 6 4
PMDB 5 5 4 2 5 6 6 4 5 5 3 5 5 4 4 6 3
PV 1 1 1 1 1 1 1 2 1 2 1 1
PTB 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
DEM 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
PSB 1 1 1 1 1 1
PDT 1 1 1 1 1 1
PSD 1 1 1 1 1 1
PP 1 1 1 1 2 1
PSOL 1 1 2 1 1
Nomes e referências 2 2 2 1 1 2 2 3 4 1 1 3 1 1 2 2 2
Outro partido 2 2 1 1 2 2 1 2 2 2 2 2 2 2 2 2 1
Nenhum/ não tem 66 60 72 73 64 63 65 66 66 65 69 68 64 63 61 64 72

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEA

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

SEXO

IDADE

MÉDIA
ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014
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TOTAL

Católica 59 61 58 54 55 60 63 63 64 56 57 61 59 53 57 57 64
Evangélica Pentecostal 22 20 23 22 21 23 21 21 22 24 14 23 22 21 13 22 20
Não tem religião nenhuma

7 8 6 11 10 6 4 4 5 7 9 6 6 7 11 8 5

Evangélica não Pentecostal
6 5 7 7 7 5 5 6 5 7 7 6 6 9 6 6 6

Espirita Kardecista / Espiritualista
2 2 3 2 3 2 2 3 1 2 6 1 4 4 5 3 2

Outra religião 2 2 2 1 2 2 1 2 1 2 3 1 2 3 1 2 2
Umbanda 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 3 1 1
É ateu / não acredita em Deus

1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1

Candomblé ou outras religiões 
afro-brasileiras 1 1 1 1 1 1 2 1 1

Judaica
Sudeste 43 43 44 39 41 44 46 47 41 44 47 36 46 54 53 44 42
Sul 15 15 15 14 14 14 16 16 14 14 18 11 17 17 23 14 16
Nordeste 27 27 27 30 29 27 25 25 32 25 21 39 21 13 7 27 28
Centro Oeste 7 7 7 7 8 8 7 6 6 8 8 5 9 10 12 7 7
Norte 8 8 7 10 8 8 7 5 7 8 7 9 7 6 5 8 7
Branco 39 39 39 35 33 37 44 45 34 38 54 31 40 53 67 39 40
Preto 15 15 15 16 19 15 13 12 14 16 13 17 14 14 7 16 13
Pardo 41 42 40 45 43 43 39 36 44 43 29 46 43 30 23 41 41
Indígena 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1
Amarelo/ oriental 1 1 2 1 1 2 1 3 2 1 2 2 1 2 1 1 2
Não sabe 2 2 3 1 2 2 2 3 4 1 1 4 1 1 2 3

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

NÃO PEA
35 a 44 

anos
45 a 59 

anos
60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA

RELIGIÃO

REGIÃO

COR

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014
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TOTAL

Capital 24 24 24 24 23 25 23 25 18 26 35 19 27 32 35 25 23
Outros municípios da Região 
Metropolitana 16 15 16 15 15 16 16 16 14 18 13 15 15 18 11 15 16

Interior 60 61 60 61 61 59 61 59 68 56 52 66 57 50 54 60 61
Até 50 mil habitantes 34 34 34 35 34 34 34 32 44 29 22 42 30 21 13 33 36
Mais de 50 a 200 mil 22 22 21 23 22 21 21 21 23 21 22 22 21 18 23 22 20
Mais de 200 a 500 mil 15 15 15 16 15 15 16 15 12 18 16 13 17 21 19 15 16
Mais de 500 mil habitantes

29 29 30 27 29 30 29 31 22 32 40 23 32 40 45 30 28

PEA 69 80 60 65 86 88 75 22 57 76 83 63 75 77 75 100
 Assalariado registrado 26 30 22 27 36 32 25 3 14 33 31 18 34 32 21 37
 Assalariado sem registro

6 6 7 10 8 7 4 1 6 7 4 8 5 3 4 9

 Funcionário público 8 7 8 2 7 14 11 2 2 7 21 5 8 14 11 11
 Autônomo regular (Paga ISS)

7 9 5 2 6 11 10 3 7 7 7 4 9 9 14 10

 Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 1 1 3 1 4 1

 Empresário 3 4 2 1 3 3 4 2 1 3 5 3 9 8 4
 Free-lance/ bico 13 15 11 12 14 16 15 8 19 12 5 18 11 7 9 19
 Estagiário/ aprendiz 
(remunerado) 1 1 2 1 2 1 1 1 1

 Outros PEA 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (procura 
emprego) 5 6 5 9 9 5 4 1 6 6 3 8 4 2 1 8

NÃO PEA 31 20 40 35 14 12 25 78 43 24 17 37 25 23 25 100
 Dona de casa 10 19 5 10 9 14 10 16 8 1 15 6 5 3 32
 Aposentado 13 14 13 1 10 65 24 7 7 15 12 12 16 44
 Estudante 5 5 5 27 2 1 1 8 8 4 5 5 5 17
 Vive de rendas 1 1 1 1
 Outros NAO PEA 1 1 1 1
 Desempregado (Não procura 
emprego) 1 2 1 3 2 1 1 1 2 2 1 5

RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

Até 2 S.M.
Mascu- 

lino
Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

35 a 44 
anos

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEA

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014
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TOTAL

Até R$ 1.448,00 42 36 48 41 43 39 41 48 62 37 11 100 39 51
De R$ 1.448,01 até R$ 2.172,00

22 23 22 22 24 23 22 20 21 26 17 58 23 20

De R$ 2.172,01 até R$ 3.620,00
16 18 14 17 16 18 17 12 8 19 24 42 18 12

De R$ 3.620,01 até R$ 7.240,00
11 14 8 9 10 13 12 10 4 10 29 100 12 8

De R$ 7.240,01 até R$ 14.480,00
3 4 2 2 3 3 4 4 1 2 11 78 3 3

De R$ 14.480,01 até R$ 
36.200,00 1 1 1 1 1 1 2 15 1 1

R$ 36.200,01 ou mais 1 1 7
Recusa 2 2 2 1 2 2 3 3 2 2 3 2 2
Não sabe 2 2 3 6 2 1 2 2 2 3 2 2 4
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4337 2076 2261 727 1007 849 1023 731 1679 1948 711 1835 1666 470 171 3012 1325
Total Nos. absolutos 4337 2067 2270 705 998 858 1038 738 1532 1983 822 1627 1718 556 229 3041 1296

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior Até 2 S.M.

Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEA

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL
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TOTAL

Masculino 48 48 48 47 48 50 47 47 47 48 48 48 48 47
Feminino 52 52 52 53 52 50 53 53 53 52 52 52 52 53
16 a 24 anos 17 15 16 19 17 21 16 17 16 17 17 17 17 16
25 a 34 anos 23 22 22 25 24 26 23 23 23 24 23 23 23 23
35 a 44 anos 20 20 18 19 22 21 20 20 20 19 20 19 19 20
45 a 59 anos 24 25 26 22 23 20 23 23 24 24 24 23 24 24
60 anos ou mais 17 18 18 16 14 12 18 18 17 16 16 17 17 18

41,5 42,4 42,6 40,4 40,9 38,7 41,8 41,8 41,7 41,4 41,3 41,1 41,4 42,1
Fundamental 39 36 38 45 33 35 31 28 35 44 50 40 30 29
Médio 45 46 42 42 50 50 49 48 52 42 39 43 53 49
Superior 16 18 20 12 18 15 20 24 14 14 11 16 17 23
PT 17 17 11 20 17 15 19 18 20 15 15 16 19 17
PSDB 5 6 5 4 5 4 5 6 4 5 5 6 4 6
PMDB 5 4 3 6 8 5 3 3 2 6 7 3 3 4
PV 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
PTB 1 1 1 1 1 1 1 1 1
DEM 1 1 2 1 1 1 1
PSB 1 1 1 1 1
PDT 1 1 1 1 1 1
PSD 1 1 1 1
PP 1 1
PSOL 1 1 1 1 1
Nomes e referências 2 2 1 3 1 1 2 2 3 2 3 2 1 2
Outro partido 2 2 1 2 2 3 1 1 1 2 2 2 1 1
Nenhum/ não tem 66 66 75 61 64 71 67 67 66 66 63 68 68 66

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

Mais de 
500 mil 

habitantes
Centro 
Oeste Norte

Total 
Região 

Metropolita
na (Capital 
+ Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios 
da Região 
Metropolita

na Interior
SEXO

IDADE

MÉDIA

Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

milSudeste Sul Nordeste

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014
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TOTAL

Católica 59 52 69 67 57 57 52 52 51 64 69 59 52 51
Evangélica Pentecostal 22 24 17 17 25 29 22 20 25 21 19 24 24 22
Não tem religião nenhuma

7 8 5 5 8 7 10 9 10 5 4 6 9 9

Evangélica não Pentecostal
6 7 3 6 5 3 7 7 7 5 4 5 8 8

Espirita Kardecista / Espiritualista
2 3 3 1 2 1 3 4 2 2 1 2 4 4

Outra religião 2 2 2 2 2 2 3 1 1 1 1 2 3
Umbanda 1 2 1 1 2 2 1 1 2 2
É ateu / não acredita em Deus

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Candomblé ou outras religiões 
afro-brasileiras 1 1 1 1 1 1 1 1

Judaica
Sudeste 43 100 52 47 60 38 29 41 54 56
Sul 15 100 11 9 13 17 18 17 18 8
Nordeste 27 100 22 23 20 31 38 27 14 21
Centro Oeste 7 100 8 12 4 7 7 6 4 10
Norte 8 100 7 10 3 8 7 9 9 5
Branco 39 45 73 19 35 15 37 37 38 40 36 41 43 39
Preto 15 15 9 17 16 16 17 18 16 14 11 16 17 17
Pardo 41 36 16 55 47 63 41 42 40 41 46 39 36 40
Indígena 1 1 2 2 2 2 2 2 1 1 1 1 1
Amarelo/ oriental 1 1 1 2 2 2 1 1 1 1 2 1 1 2
Não sabe 2 1 5 1 2 1 1 2 3 3 2 1 1

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total 
Região 

Metropolita
na (Capital 
+ Outros 
da RM)

Mais de 
500 mil 

habitantesCapital

Outros 
municípios 
da Região 
Metropolita

na Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil
RELIGIÃO

REGIÃO

COR

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014
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TOTAL

Capital 24 26 14 21 38 32 61 100 11 76
Outros municípios da Região 
Metropolitana 16 22 14 11 8 6 39 100 3 16 47 13

Interior 60 52 72 68 54 62 100 97 84 42 11
Até 50 mil habitantes 34 23 40 48 33 33 3 7 54 100
Mais de 50 a 200 mil 22 20 26 22 17 27 9 22 30 100
Mais de 200 a 500 mil 15 19 19 8 8 19 23 7 47 11 100
Mais de 500 mil habitantes

29 38 15 23 42 21 66 93 24 5 100

PEA 69 70 67 69 71 71 70 71 68 69 67 72 69 71
 Assalariado registrado 26 28 35 18 29 16 31 34 27 22 18 26 29 32
 Assalariado sem registro

6 6 3 8 5 10 5 4 7 7 8 6 4 5

 Funcionário público 8 6 5 10 6 13 6 4 8 9 10 8 6 5
 Autônomo regular (Paga ISS)

7 6 9 5 9 9 7 7 6 7 7 7 7 7

 Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 1 1 1 1

 Empresário 3 2 5 2 5 2 2 3 1 3 3 3 3 3
 Free-lance/ bico 13 13 6 18 12 15 12 12 13 14 14 14 13 12
 Estagiário/ aprendiz 
(remunerado) 1 1 1 1 1 1 1

 Outros PEA 1 1 1 1 2 1 1 1
 Desempregado (procura 
emprego) 5 7 2 6 5 4 5 5 6 6 5 6 6 5

NÃO PEA 31 30 33 31 29 29 30 29 32 31 33 28 31 29
 Dona de casa 10 10 10 10 11 8 8 7 9 11 13 9 9 7
 Aposentado 13 14 18 12 12 10 13 13 14 13 14 13 13 13
 Estudante 5 4 4 7 5 11 6 7 4 5 5 4 6 6
 Vive de rendas 1 1 1 1
 Outros NAO PEA 1
 Desempregado (Não procura 
emprego) 1 2 1 1 1 2 2 4 1 1 1 2 2

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Mais de 
500 mil 

habitantesSul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total 
Região 

Metropolita
na (Capital 
+ Outros 
da RM) Capital

Outros 
municípios 
da Região 
Metropolita

na Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

milSudeste

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014

NATUREZA DO MUNICÍPIO

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL
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TOTAL

Até R$ 1.448,00 42 35 31 61 30 49 36 33 41 46 53 43 36 33
De R$ 1.448,01 até R$ 2.172,00

22 23 26 19 25 23 23 24 21 22 22 22 21 24

De R$ 2.172,01 até R$ 3.620,00
16 18 20 10 20 13 18 19 17 15 12 15 21 19

De R$ 3.620,01 até R$ 7.240,00
11 14 12 5 15 9 14 14 13 9 7 9 15 15

De R$ 7.240,01 até R$ 14.480,00
3 4 5 1 5 3 3 5 2 3 1 4 4 4

De R$ 14.480,01 até R$ 
36.200,00 1 1 1 1 1 1 1 1 1

R$ 36.200,01 ou mais 1 1
Recusa 2 3 2 1 1 2 2 1 3 2 2 3 2 2
Não sabe 2 2 2 3 3 2 3 2 3 2 3 3 2 3
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4337 1880 639 1173 318 328 1719 1045 674 2618 1461 941 665 1270
Total Nos. absolutos 4337 2589 392 712 322 322 2304 1690 614 2033 1070 742 599 1926

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Sudeste Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total 
Região 

Metropolita
na (Capital 
+ Outros 
da RM)

Mais de 
500 mil 

habitantesCapital

Outros 
municípios 
da Região 
Metropolita

na Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

mil
RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014
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TOTAL

Masculino 48 53 60 51 43 39 53 46 34 53 49 52
Feminino 52 47 40 49 57 61 47 54 66 47 51 48
16 a 24 anos 17 17 17 18 19 16 17 18 11 17 19 18
25 a 34 anos 23 24 23 24 25 22 23 24 24 24 24 29
35 a 44 anos 20 20 19 21 21 19 20 20 19 20 19 17
45 a 59 anos 24 22 23 22 21 26 23 22 27 23 21 22
60 anos ou mais 17 16 18 15 15 18 17 15 20 15 17 14

41,5 41,0 41,9 40,5 40,1 42,3 41,5 40,4 44,1 40,9 41,0 39,6
Fundamental 39 35 41 32 30 44 41 32 48 36 42 46
Médio 45 46 44 49 45 43 44 48 41 46 45 40
Superior 16 19 15 19 25 13 16 20 11 18 13 14
PT 17 19 25 17 12 12 22 11 12 19 16 13
PSDB 5 6 7 5 5 4 5 6 3 6 7 3
PMDB 5 5 5 5 4 4 6 4 3 5 5 5
PV 1 1 1 2 1 1 1 1
PTB 1 1 1 1 1 1 1 1 3
DEM 1 1 1 1 1 1 1 1
PSB 1 1 1 1 1 1
PDT 1
PSD 1 1 1
PP 1
PSOL 1 1 1
Nomes e referências 2 2 2 2 1 2 2 2 1 2 2 2
Outro partido 2 1 2 1 1 2 2 2 2 2 2
Nenhum/ não tem 66 62 54 66 71 72 60 71 78 63 65 71

INTERESSE PELA COPA DO MUNDO
OPINIÃO SOBRE A COPA 

DO MUNDO
AVALIAÇÃO DO TÉCNICO 

SCOLARI

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Ótimo/ 
Bom

TEM 
INTERESSE   Grande   Médio

  
Pequeno

SEXO

IDADE

MÉDIA

Regular
Ruim/ 

Péssimo
NÃO TEM 

INTERESSE
NÃO 
SABE A favor Contra Indiferente

ESCOLARIDADE

PARTIDO DE PREFERENCIA

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014
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TOTAL

Católica 59 64 67 64 58 50 64 54 53 63 55 48
Evangélica Pentecostal 22 18 15 17 22 29 19 22 28 19 27 23
Não tem religião nenhuma

7 7 7 6 6 7 6 8 6 6 7 15

Evangélica não Pentecostal
6 5 5 5 6 7 5 8 6 6 6 8

Espirita Kardecista / Espiritualista
2 3 1 3 3 2 2 3 2 2 2 1

Outra religião 2 2 2 2 1 2 2 1 3 2 2 1
Umbanda 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1
É ateu / não acredita em Deus

1 1 1 1 1 1 1 1 1

Candomblé ou outras religiões 
afro-brasileiras 1 1 1 1 1 1

Judaica
Sudeste 43 41 36 43 46 48 38 53 39 41 47 61
Sul 15 13 11 15 17 17 11 17 24 15 12 10
Nordeste 27 30 35 28 22 22 33 20 22 28 27 24
Centro Oeste 7 7 8 6 6 8 8 6 8 8 6 4
Norte 8 9 10 8 9 5 10 4 6 9 8 1
Branco 39 37 33 40 42 42 35 43 42 39 36 32
Preto 15 14 15 14 13 16 15 15 15 15 17 9
Pardo 41 44 47 43 40 37 45 38 37 42 41 48
Indígena 1 1 2 1 1 1 2 1 1 1 2 3
Amarelo/ oriental 1 1 1 2 2 1 1 2 1 1 2 5
Não sabe 2 2 2 1 1 3 2 1 4 2 2 4

AVALIAÇÃO DO TÉCNICO 
SCOLARI

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

A favor
TEM 

INTERESSE

INTERESSE PELA COPA DO MUNDO
OPINIÃO SOBRE A COPA 

DO MUNDO

Contra Indiferente
Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo  Grande   Médio

  
Pequeno

NÃO TEM 
INTERESSE

NÃO 
SABE

RELIGIÃO

REGIÃO

COR

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014
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TOTAL

Capital 24 23 20 25 25 26 22 27 24 24 24 24
Outros municípios da Região 
Metropolitana 16 15 15 15 15 17 15 17 16 15 16 27

Interior 60 62 65 60 60 57 63 56 60 61 60 49
Até 50 mil habitantes 34 35 39 33 32 30 37 28 32 34 31 33
Mais de 50 a 200 mil 22 22 21 23 24 21 22 20 26 21 26 17
Mais de 200 a 500 mil 15 14 13 15 14 17 14 18 15 15 15 19
Mais de 500 mil habitantes

29 28 27 29 30 31 28 33 27 29 28 31

PEA 69 71 70 72 71 67 71 70 64 72 70 75
 Assalariado registrado 26 26 24 29 27 24 25 29 21 26 27 28
 Assalariado sem registro

6 6 6 6 8 6 7 6 7 6 7 6

 Funcionário público 8 9 9 9 8 5 8 7 5 9 5 5
 Autônomo regular (Paga ISS)

7 6 6 6 7 8 7 7 5 7 7 5

 Profissional liberal (autônomo 
universitário) 1 1 1 1 1

 Empresário 3 3 3 4 2 2 3 3 3 3 2 2
 Free-lance/ bico 13 13 13 13 12 14 14 12 15 13 14 17
 Estagiário/ aprendiz 
(remunerado) 1 1 1 1 1 1

 Outros PEA 1 1 1 1 1 1 1 1 1
 Desempregado (procura 
emprego) 5 6 7 5 4 5 5 5 5 5 6 11

NÃO PEA 31 29 30 28 29 33 29 30 36 28 30 25
 Dona de casa 10 8 8 8 9 13 8 9 16 8 11 12
 Aposentado 13 13 13 13 13 14 13 13 16 13 13 7
 Estudante 5 6 6 6 5 4 6 6 2 6 4 4
 Vive de rendas 1
 Outros NAO PEA 1
 Desempregado (Não procura 
emprego) 1 1 2 1 2 2 2 2 1 1 2 1

AVALIAÇÃO DO TÉCNICO 
SCOLARIINTERESSE PELA COPA DO MUNDO

OPINIÃO SOBRE A COPA 
DO MUNDO

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

Contra
TEM 

INTERESSE   Grande
NATUREZA DO MUNICÍPIO

Indiferente
Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo  Médio

  
Pequeno

NÃO TEM 
INTERESSE

NÃO 
SABE A favor

PORTE DO MUNICÍPIO

OCUPAÇÃO PRINCIPAL

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014
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TOTAL

Até R$ 1.448,00 42 40 43 37 39 46 44 36 49 41 44 49
De R$ 1.448,01 até R$ 2.172,00

22 23 22 24 24 21 23 23 20 22 27 18

De R$ 2.172,01 até R$ 3.620,00
16 16 13 20 17 16 16 17 13 17 13 13

De R$ 3.620,01 até R$ 7.240,00
11 12 14 10 14 8 11 13 7 12 9 13

De R$ 7.240,01 até R$ 14.480,00
3 3 3 4 3 3 3 4 2 4 2

De R$ 14.480,01 até R$ 
36.200,00 1 1 1 1 1 1 1 1

R$ 36.200,01 ou mais 1 1
Recusa 2 2 2 2 2 2 2 3 2 2 3 4
Não sabe 2 2 2 2 1 3 2 2 6 2 2
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4337 2737 1094 1148 494 1557 2203 1504 571 2947 598 108
Total Nos. absolutos 4337 2659 1041 1126 492 1634 2110 1618 555 2883 604 126

RENDA FAMILIAR MENSAL

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014

AVALIAÇÃO DO TÉCNICO 
SCOLARI

PERFIL DA AMOSTRA
(Resposta em %)

A favor
TEM 

INTERESSE

INTERESSE PELA COPA DO MUNDO
OPINIÃO SOBRE A COPA 

DO MUNDO

Contra Indiferente
Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo  Grande   Médio

  
Pequeno

NÃO TEM 
INTERESSE

NÃO 
SABE



Evolução do time de preferência
(Resposta espontânea e única, em %)

23 e 
24/05/06

14 e 
15/08/07

26 a 
29/11/07

25 a 
28/11/08

14 a 
18/12/09

15 e 
16/04/10 13/12/12 3 a 5/6/14

Flamengo 15 17 17 17 19 17 16 18

Corinthians 13 12 12 13 13 14 16 14

São Paulo 8 8 8 9 8 8 9 8

Palmeiras 7 8 6 5 7 6 7 6

Vasco 4 5 6 5 5 4 5 5

Grêmio 4 4 4 4 3 3 4 4Grêmio 4 4 4 4 3 3 4 4

Cruzeiro 3 3 3 3 4 3 3 3

Santos 3 3 2 2 2 2 3 3

Internacional (RS) 3 2 3 2 3 3 2 3

Atlético (MG) 2 2 2 2 2 2 2 2

Botafogo (RJ) 1 2 2 2 2 1 2 2

Fluminense 1 1 1 1 1 1 1 2

Bahia 1 1 1 1 1 1 1 1Bahia 1 1 1 1 1 1 1 1

Vitória (BA) * * 1 1 1 1 1 1

Portuguesa * * * * * 1 1 *

Seleção Brasileira 3 1 2 1 * 1 * *

Fonte : Qual e o time de futebol de sua preferência?

Sport 1 1 1 1 * 1 * *

Outro 5 5 6 2 5 1 4 6

Nenhum 26 25 26 26 23 25 23 23

www.datafolha.com.br

Fonte : Qual e o time de futebol de sua preferência?
Base : Brasil
0 = não atingiu 1%      * não foi mencionado
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TOTAL

Flamengo 18 19 17 25 20 18 14 11 17 20 14 21 17 11 11 18 16
Corinthians 14 14 14 18 16 13 12 12 13 15 13 14 15 14 16 14 13
São Paulo 8 9 6 10 10 9 4 5 5 9 10 6 8 10 12 8 6
Palmeiras 6 8 5 8 7 4 6 5 5 6 8 4 7 9 7 6 6
Vasco 5 6 4 5 5 6 5 3 4 5 7 5 5 6 5 6 4
Grêmio 4 4 3 4 3 5 3 3 3 4 4 2 5 3 4 4 4
Cruzeiro 3 4 3 3 3 4 3 3 3 4 3 2 5 3 4 3 3
Santos 3 5 2 2 3 3 4 4 3 3 3 2 4 5 6 3 3
Internacional-RS 3 3 3 3 2 2 4 4 3 2 4 2 4 3 6 3 3
Atlético-MG 2 3 2 2 2 2 3 3 3 2 2 2 3 3 2 2 3
Fluminense 2 3 1 1 1 2 4 3 2 2 2 2 2 3 2 2 2
Botafogo-RJ 2 3 1 1 2 2 3 3 1 2 4 1 2 3 3 2 1
Bahia 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1
Vitória-BA 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Atlético - PR 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Coritiba 1 1 1 1 1 2
Paraná
Portuguesa/ Lusa
Outras respostas 5 6 4 4 5 5 5 6 4 5 5 5 5 5 7 5 5
Nenhum 23 12 33 12 18 24 28 32 30 18 19 29 18 17 14 19 31
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4337 2076 2261 727 1007 849 1023 731 1679 1948 711 1835 1666 470 171 3012 1325
Total Nos. absolutos 4337 2067 2270 705 998 858 1038 738 1532 1983 822 1627 1718 556 229 3041 1296

P.32 Qual é o time de futebol de sua preferência ?
(Resposta espontânea e única, em %)

SEXO IDADE ESCOLARIDADE RENDA FAMILIAR MENSAL
OCUPAÇÃO 
PRINCIPAL

60 anos 
ou mais

Funda- 
mental Médio

Supe- 
rior

Mascu- 
lino

Femi- 
nino

16 a 24 
anos

25 a 34 
anos

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014

Até 2 S.M.
Mais de 2 
a 5 S.M

Mais de 5 
a 10 S.M.

Mais de 10 
S.M. PEA NÃO PEA

35 a 44 
anos

45 a 59 
anos
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TOTAL

Flamengo 18 14 6 24 25 32 17 19 14 18 19 17 15 17
Corinthians 14 20 6 10 15 11 13 14 13 15 13 14 13 15
São Paulo 8 10 4 6 8 5 7 7 7 8 7 7 7 9
Palmeiras 6 8 2 5 6 6 5 5 5 7 6 6 5 6
Vasco 5 5 1 7 4 7 4 5 3 5 6 5 3 5
Grêmio 4 22 1 3 2 6 4 4 4 7 1
Cruzeiro 3 7 1 1 3 3 4 3 2 5 3 4
Santos 3 4 6 1 2 1 2 2 3 4 3 3 5 2
Internacional-RS 3 18 1 3 2 3 3 3 4 3 2
Atlético-MG 2 5 1 3 2 3 2 2 2 2 2
Fluminense 2 3 1 1 2 2 3 3 3 1 1 2 3 2
Botafogo-RJ 2 3 1 1 2 1 2 3 2 2 1 2 2 3
Bahia 1 4 2 3 1 1 1 1 2
Vitória-BA 1 3 1 2 1 1 1 2
Atlético - PR 1 1 1 1 1 1 2 1 1
Coritiba 3 1 1 1 1 1
Paraná
Portuguesa/ Lusa
Outras respostas 5 1 3 10 5 11 7 7 8 3 3 4 7 6
Nenhum 23 20 26 25 27 22 20 20 22 24 25 23 23 20
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4337 1880 639 1173 318 328 1719 1045 674 2618 1461 941 665 1270
Total Nos. absolutos 4337 2589 392 712 322 322 2304 1690 614 2033 1070 742 599 1926

REGIÃO NATUREZA DO MUNICÍPIO PORTE DO MUNICÍPIO

P.32 Qual é o time de futebol de sua preferência ?
(Resposta espontânea e única, em %)

Sul Nordeste
Centro 
Oeste Norte

Total 
Região 

Metropolita
na (Capital 
+ Outros 
da RM)

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014

Mais de 
500 mil 

habitantesCapital

Outros 
municípios 
da Região 
Metropolita

na Interior
Até 50 mil 
habitantes

Mais de 50 
a 200 mil

Mais de 
200 a 500 

milSudeste
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TOTAL

Flamengo 18 20 23 19 16 13 21 15 11 20 21 9
Corinthians 14 15 16 15 14 12 16 13 10 15 16 18
São Paulo 8 8 7 9 8 6 8 8 7 9 7 7
Palmeiras 6 7 8 7 5 4 7 6 4 7 5 4
Vasco 5 5 6 5 4 4 6 4 4 5 6 2
Grêmio 4 4 2 4 6 3 3 4 4 4 3 3
Cruzeiro 3 3 4 3 4 3 3 4 3 3 4 3
Santos 3 4 4 4 3 2 4 3 2 4 2 1
Internacional-RS 3 3 2 3 3 3 2 3 4 3 2 2
Atlético-MG 2 3 3 2 4 1 3 2 1 2 3 6
Fluminense 2 2 2 3 2 1 2 2 2 2 1 3
Botafogo-RJ 2 2 2 3 1 1 2 2 2 2 3 5
Bahia 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 2
Vitória-BA 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
Atlético - PR 1 1 1 1 1 1 1
Coritiba 1 1 1 1
Paraná
Portuguesa/ Lusa
Outras respostas 5 6 8 6 3 3 6 4 3 6 5 2
Nenhum 23 14 9 14 24 39 15 26 40 15 19 34
Total em % 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100
Base ponderada 4337 2737 1094 1148 494 1557 2203 1504 571 2947 598 108
Total Nos. absolutos 4337 2659 1041 1126 492 1634 2110 1618 555 2883 604 126

INTERESSE PELA COPA DO MUNDO
OPINIÃO SOBRE A COPA 

DO MUNDO
AVALIAÇÃO DO TÉCNICO 

SCOLARI

P.32 Qual é o time de futebol de sua preferência ?
(Resposta espontânea e única, em %)

NÃO TEM 
INTERESSE

NÃO 
SABE A favor

TEM 
INTERESSE

Projeto: PO3747
Base: Total da amostra
Datado campo: 03 a 05/06/2014

Contra Indiferente
Ótimo/ 
Bom Regular

Ruim/ 
Péssimo  Grande   Médio

  
Pequeno




